



РОСНЕФТЬ

—友好合作的纽带 人民友谊的桥梁
— Дружественного сотрудничества и мост дружбы между народами



ОСНОВНЫЕ СОБЫТИЯ 2009 ГОДА:

РОССИЯ-КИТАЙ

21 апреля было заключено межправительственное соглашение о сотрудничестве в нефтяной сфере между Россией и Китаем, сроком на 23 года. Подписи И.СЕЧИНА и заместителя главы Госсовета КНР ВАН ЦИШАНЬ, положили начало исполнению договоров о кредитах между «Роснефтью», «Транснефтью» и Банком развития Китая на сумму \$25 млрд, а также о строительстве ответвления на Китай от нефтепровода Восточная Сибирь – Тихий океан (ВСТО).

И.СЕЧИН отметил, что соглашение носит «уникальный характер», поскольку предусматривает долгосрочные поставки нефти в Китай при обеспечении финансового сопровождения. «Также в рамках соглашения китайские компании получают доступ к разведке и разработке месторождений на территории РФ», - сказал он.

В своем комментарии С.БОГДАНЧИКОВ сообщил, что компания на данном этапе планирует строительство на китайской территории нефтеперерабатывающего завода в сотрудничестве с Китайской национальной нефтегазовой корпорацией (CNPC). «Мы сконцентрируемся на одном реальном проекте – Тяньцзиньском НПЗ», - сказал он.



БАНКОРСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ

21 августа 2009 г. началась промышленная добыча на Ванкорском месторождении. Инвестиции в проект к моменту запуска составили около \$7 млрд. И уже к середине сентября на Ванкорском нефтегазовом месторождении в Красноярском крае добыт первый миллион тонн сырья. Это стало возможным благодаря доведению суточной добычи на Ванкоре до 20 тысяч тонн.

Созданная в рекордно сжатые сроки производственная база на месторождении рассчитана на дальнейшее постепенное наращивание производства нефти. В конце текущего года суточная добыча будет доведена до 30 тыс. тонн, а суммарная накопленная добыча нефти на Ванкоре составит к концу 2009 года примерно 3 млн. тонн. Ожидается, что на пике добычи из недр будет извлекаться 25,5 млн. тонн сырья в год.

Извлекаемые запасы оцениваются в настоящее время в 520 млн. тонн нефти и 95 млрд кубометров газа. Разработку месторождения ведёт дочернее предприятие НК «Роснефть» – ЗАО «Ванкорнефть». Транспортировка добытого сырья с месторождения осуществляется по трубопроводу Ванкор-Пурпе (Ямало-Ненецкий АО) протяженностью 556 км, который соединяется с системой АК «Транснефть».

Ванкор является интеграционным проектом развития Восточной Сибири и Дальнего Востока. Планируется, что нефть месторождения станет основой заполнения магистрального трубопровода Восточная Сибирь – Тихий океан, а также источником сырья для нефтехимического производства на проектируемом Приморском НПЗ.



100 МЛН. ТОНН

23 ноября в ОАО «НК «Роснефть» добыта 100-миллионная тонна нефти с начала 2009 года. Таким образом, можно с уверенностью говорить о том, что, несмотря на макроэкономические сложности текущего периода, план компании по добыче в объеме свыше 112 млн тонн жидкого углеводородного сырья будет выполнен.

В настоящее время наибольший прирост добычи отмечается в таких дочерних обществах Компании, как «Ванкорнефть», «Удмуртнефть», «Северная нефть», а также «Самаранефтегаз», где добыта 9-миллионная тонна нефти с начала года, а суточная добыча сырья увеличена по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1000 тонн (до 28,4 тыс. тонн).

По итогам 2007 года «Роснефть» добыла 101,2 млн. тонн нефти, а по итогам 2008 года – 106,1 млн. тонн.



ПЛАНЫ:

21-Й ВСЕМИРНЫЙ НЕФТЯНОЙ КОНГРЕСС 2014

Сергей БОГДАНЧИКОВ, председатель Российского национального комитета Мирового нефтяного совета, Президент НК «Роснефть» официально заявил о готовности России провести очередную, 21-й Всемирный нефтяной конгресс, который должен состояться в 2014 году.

«Мы сделаем все, чтобы провести этот форум на самом высоком уровне», - сказал С.БОГДАНЧИКОВ, обращаясь к президенту Всемирного нефтяного совета Рэндаллу ГОССЕНУ (Dr Randall Gossen).

Решение о месте проведения 21-го Всемирного нефтяного конгресса руководство совета примет на заседании в Пекине в октябре 2010 года.

УВЕЛИЧЕНИЕ ДОБЫЧИ

В своем выступлении С.БОГДАНЧИКОВ, сообщил, что в перспективе до 2020 года прогнозируется существенное увеличение глобального потребления нефти – не менее чем на 1 млн. баррелей в сутки ежегодно.

В связи с этим, для удовлетворения растущего спроса и обеспечения стабильности рынков нефти и нефтепродуктов необходимо наращивание инвестиций в проекты разведки и добычи, а также развитие технологий, которые позволили бы эффективно освоить потенциал ресурсной базы и отодвинуть пик мировой добычи нефти.

Большим углеводородным потенциалом обладает Восточная Сибирь, напомнил С.БОГДАНЧИКОВ. По его словам, задача освоения этой новой нефтегазоносной провинции может быть сравнима лишь с освоением в 60-х годах нефтяных запасов Аляски. По оценке Роснедр, в настоящее время запасы восточносибирской нефти составляют около 9 млрд. баррелей (1,2 млрд. тонн). И в дальнейшем, в процессе поисково-разведочных работ, они могут быть еще увеличены. «Роснефть» обладает обширной ресурсной базой в Восточной Сибири.

С.БОГДАНЧИКОВ заявил, что компания в долгосрочной перспективе намерена наращивать добычу нефти. В частности, «Роснефть» планирует вывести Ванкорское месторождение «на полку» в более чем 500 тыс. баррелей в сутки, Юрубчено-Тохомское – 200 тыс. баррелей в сутки, Верхнечонское – 200 тыс. баррелей в сутки. Кроме того, «Роснефть» планирует продолжать работу по 20 лицензиям в Красноярском крае и Иркутской области.

Постоянный рост объемов добычи нефти и производства нефтепродуктов заложен и в стратегию развития компании до 2030 года. По словам С.БОГДАНЧИКОВА, «стратегию планируется утвердить в первой половине следующего года». «Мы будем консервативными в ценовых прогнозах, и закладывать \$60 за баррель, может быть, \$60 с небольшим. В этом случае обеспечивается стабильность и плановость», – сказал президент «Роснефти».

С.БОГДАНЧИКОВ сообщил, что компания планирует в следующем году добыть на Ванкорском месторождении 11-13,5 млн тонн нефти. В следующем году вокруг Ванкора планируется разведочное бурение на четырех участках. Кроме того, на таком же количестве объектов в следующем году планируется бурение и в Иркутской области.

Также С.БОГДАНЧИКОВ добавил, что по Юрубчено-Тохомскому месторождению в следующем году планируется рост инвестиций, а целью по Верхнечонскому месторождению является добывать «на полке» 7-10 млн тонн в год.

ШЕЛЬФ

В своем выступлении, П.О'Браен, вице-президент ОАО «НК «Роснефть», руководитель группы финансовых советников при президенте компании, сообщил, что в 2009-2011 годах общие инвестиции в проекты с участием НК «Роснефть» на Сахалине планируются в объеме 232 млрд. рублей. В течение этих трех лет по проектам планируется добыть 27,9 млн. тонн нефти, 8,4 млрд. кубометров газа, провести сейсморазведочные работы 2D в объеме 2,45 тыс. км и 3D - в объеме 911 кв. км. При этом планируется пробурить 76 скважин.

П.О'Браен добавил, что «Роснефть» наметила обширную программу работ на шельфе Сахалина по таким проектам, как «Сахалин-1», «Сахалин-3» (Венинский блок), «Сахалин-5» (Кайганско-Васюканский блок) и Лебединский участок. Добыча нефти на Сахалине в рамках этих проектов планируется на уровне 9-9,5 млн. тонн ежегодно, при этом доля «Роснефти» составит 3-3,5 млн. тонн. Добыча газа вырастет с 2,5 млрд. кубометров в 2009 году до 3,3 млрд в 2011 году, при этом на долю «Роснефти» придется 1,2-1,3 млрд кубометров. Основной объем работ по сейсморазведке будет выполняться в рамках геологоразведочных проектов Венинского, Кайганско-Васюканского и Лебединского участков. В 2009-2011 годах здесь планируется пробурить 4 поисковые скважины.

Всего в реализацию шельфовых проектов с участием «Роснефти» на Сахалине, с начала реализации по июль 2009 года вложено \$13 млрд.

В докладе вице-президента «Роснефти» также сообщалось, что компания считает перспективными для лицензирования и изучения Лисянский и Кашеваровский участки на шельфе Охотского моря в Магаданской области. «Роснефть» также считает перспективным освоение двух участков в Сахалинской области. К ним относится участок «Астрахановское море – Некрасовский» и участок «Северная оконечность месторождения Чайво-море». В презентации П.О'Браена подчеркивалось, что данные участки являются наиболее перспективными для лицензирования в 2009-2010 годах.

Глава «Роснефти», Сергей БОГДАНЧИКОВ также сообщил, что в 2010 году компания планирует бурение на шельфе Каспия и Черного моря.

ЗАРУБЕЖНОЕ ПАРТНЕРСТВО

«Роснефть», по словам С.БОГДАНЧИКОВА, планирует открыть представительство в Абу-Даби для работы в районе Персидского залива и в первую очередь в Ираке, где компания в настоящее время изучает два возможных проекта, но планирует принять участие пока только в одном.

Кроме того, он подтвердил, что «Роснефть» планирует участвовать в тендерах на месторождения Ирака «Мы готовимся к этому», – сказал С.БОГДАНЧИКОВ, отметив, что рассматриваются различные формы участия в тендерах. «Для нас предпочтительней в партнерстве», – сказал он.



© ОАО «НК «РОСНЕФТЬ»



© ОАО «НК «РОСНЕФТЬ»



© ОАО «НК «РОСНЕФТЬ»